

法官提醒

为一夜暴富,花40万元买了200万“美版人民币” 不仅被骗,还因购买假币被判处刑罚

通讯员 陈群力

近日,宁波市奉化区法院审理了一起可笑的购买假币案,“售币人”连续“套路”,“购币人”主动入瓮,结果不仅财产受损,还被判处刑罚,教训惨痛!

2017年4月10日,苏某某等三名男子(另案已判决)来到莫某某的快餐店吃饭,闲聊时三人向莫某某介绍起了一种“偏门”生意。苏某某声称他们是专门做假币生意的,当场取出3张全新的50元面值人民币,经荧光笔照验,上面显示出“USA”水印。苏某某称,这些钱是“美版人民币”,能顺利通过验钞机的检验,如果莫某某有兴趣,可以与他们合作。随后,苏某某将那3张钞票留给了莫某某作为餐费,而莫某某事后也顺利花掉了这3张“美版人民币”,这让他坚定了做这门生意的决心。

实际上,这些所谓的“美版人民币”只不过是苏某某等人事先找人在真币上印上了“USA”水印的,只为了给后续诈骗埋下伏笔。

4月13日,莫某某主动联系苏某某等人谈假币生意。见面后,苏某某等人说他们的“货”很逼真,并当场拿出一沓100元面值的“美版人民币”让莫某某查验,说25万元“一小包”大概100万元假币,40万元“一大包”大概200万元假币。

觉得“大有赚头”的莫某某心动了,4月18日带上40万元和一台验钞机与苏某某等人交易。期间,苏某某等人以“真假调包”的方式顺利通过了验钞机的查验,并完成交易。

交易完成后,莫某某开车回家。此时,对方又打来电话,说“发错货了”,让莫某某直接把箱子扔了,以后再给他补上。莫某某心头一惊,觉得大事不妙,立即拿出钳子撬开箱子,发现里面一叠叠“美版人民币”,除了每叠第一张为百元面额纸币的正面图案、最后一张为百元面额纸币的背面图案外,其余中间的98张均为冥币。莫某某这才发觉自己被骗了。经过一番思想斗争,莫某某主动到公安机关投案自首,如实供述了自

己的罪行。经鉴定,莫某某购买的200万“美版人民币”中,40400元为伪造假币(半成品),其余均为冥币。

近日,奉化区法院对该案作出一审判决,被告人莫某某购买伪造的人民币,数额特别巨大,其行为已构成购买假币罪,考虑到被告人莫某某具有自首情节,且系犯罪未遂,一审判处被告人莫某某有期徒刑3年,缓刑5年,罚金5万元。

法官提醒:

出售假币是违法行为,购买假币同样触犯法律。购买假币罪是指明知是伪造的货币而进行购买,且数额较大。本案中,被告人想通过购买假币一夜暴富,结果用40万元换来的“美版人民币”中除了少数劣质假币外,其余都是冥币,上当受骗的同时,还要面临刑事处罚。

发财致富路万条,遵纪守法是根本。千万不要抱有不切实际的发财梦,更不能抱有侥幸心理而走上违法犯罪的道路。

生活与法

样品当正品卖 是欺诈消费者吗?

王艳琦

老李的儿子要结婚了,由于儿子工作忙,装修事宜就由老李夫妇代劳。老李怕孩子们不喜欢自己的装修风格,每次做决定时都会询问他们的意见。前些日子,老李在家具城看了几套沙发,拍了些照片让儿子他们自己挑。

儿子确定款式后,老李就付钱买了一套沙发并布置到新房。就在老李高高兴兴提了货回家,却在安装时发现沙发侧面贴着“样品”的标签。仔细一看自己当时拍的照片,连“样品”标签的位置都相同。

老李老两口不乐意了,样品被这么多人试坐过,就等同于二手沙发。于是老李立即找店员要求退货或换货。老李认为店员从始至终都没有告知自己这套沙发是样品,还当新产品买回去,这样算欺诈。

店员却说当时交易时已经额外打折了,虽然当时没明确说是样品,但却是按照样品的价格卖的。公司规定在没有质量问题的情况下退货,需要承担来回的运费600元。

店里的样品销售时没有明确告知顾客,到底算不算欺诈?如果要退换货的话,需要自己承担运费吗?

浙江京衡(湖州)律师事务所游锦锋律师:

首先,商家的行为涉嫌欺诈。因为老李夫妇购买沙发是为儿子布置新房用的,通常情况下其购买沙发是要求新品,不可能接受样品。在双方没有明确购买的沙发就是样品的情况下,应当认为购买的是新品。

店员称当时交易时已经额外打折了,虽然当时没明确说是样品,但却是按照样品的价格卖的,这种说法是不成立的。因为在双方未明确达成销售的是样品沙发的合意的情况下,商家应该向老李夫妇交付新品沙发,所以商家将样品沙发作为新品卖给老李夫妇就构成了欺诈。

由于商家的行为涉嫌欺诈,老李可以依照消费者权益保护法第五十五条规定:“经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的三倍;增加赔偿的金额不足五百元的,为五百元。法律另有规定的,依照其规定”,主张商家构成欺诈,要求商家“退一赔三”。

即使商家的行为不被认定为欺诈,由于商家交付的沙发不符合双方的约定,可以依照合同法第一百五十五条:“出卖人交付的标的物不符合质量要求的,买受人可以依照本法第一百一十一条的规定要求承担违约责任”。

同时,该法第一百一十一条规定,“质量不符合约定的,应当按照当事人的约定承担违约责任。对违约责任没有约定或者约定不明确,依照本法第六十一条的规定仍不能确定的,受损害方根据标的的性质以及损失的大小,可以合理选择要求对方承担修理、更换、重作、退货、减少价款或者报酬等违约责任。”所以如果双方对违约责任没有约定,也不能达成补充协议的,老李可以要求商家承担更换或退货等违约责任。

此外,在老李要求退换货的情形下,他是不需要承担运费的。由于商家提供的沙发不符合双方约定的要求,属于商家违约,由此发生的退换货是商家承担违约责任应承担的义务,相应产生的退换货运费也应该由违约方即商家承担。

法治漫画

治理

针对二手房交易和住房租赁市场中房源信息虚假等乱象,合肥市近期建立了房源信息核验制度,并通过上线运行合肥市房产中介行业诚信信息管理系统,针对性治理房产中介乱象。新华社 朱慧卿

引以为戒

私取女友存款 男子涉嫌盗窃被刑拘

通讯员 包亦明 叶力

情侣的一切都能不分彼此?错!如果未经对方同意,私取其钱财,有可能涉嫌盗窃罪。近日,一名男子就因此被温州鹿城警方刑拘。

今年3月间,云南女青年杨某和老乡李某发展成了情侣关系,两人同居在鹿城区仰义街道。6月中旬,杨某身体不适,就将银行卡的密码告诉了李某,让他去取钱。取了钱后,杨某将这张余额5700元的银行卡放在了家中。后来,李某动起了歪心思,未经女友同意就将卡放在了自己身上,想用钱时随意

支取。7月1日,发了工资的杨某想将钱存进银行卡里,这才发现银行卡不见了。问及李某,李某谎称将银行卡拿到自己厂里暂用,可换200元补贴。后来,杨某多次催李某还卡,他均找借口推脱。8月21日,两人为此事再次吵架,最终分手。8月24日,杨某补办银行卡时才发现卡里余额仅剩900元,质问李某,李某承认钱是自己陆续取走的。当天,杨某向鹿城区公安分局仰义派出所报警。李某被警方传唤后,承认

自己在6月21日至8月16日间,分14次私下取走卡里的钱共计4800元,并挥霍一空。近日,李某因涉嫌盗窃被依法刑事拘留。

警方提醒:情侣之间如果财产是相互独立的,那么一方以非法占有为目的,窃取另一方财产的,就涉嫌盗窃罪。所以,即使是热恋中的男女,如果要花对方的钱也得有个数,一定要征得对方同意才行,绝对不能随心所欲私下支取。

本专栏由浙江医药股份有限公司新昌制药厂协办

债权转让暨债务催收公告

根据中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司与杭州汉瑜企业管理合伙企业(有限合伙)签署的《债权转让协议》,中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法转让给杭州汉瑜企业管理合伙企业(有限合伙),中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司与杭州汉瑜企业管理合伙企业(有限合伙)特联合公告通知各债务人及担保人(或义务承担人),从公告之日起向杭州汉瑜企业管理合伙企业(有限合伙)履行相关义务。杭州汉瑜企业管理合伙企业(有限合伙)作为上述资产的受让人,现公告要求债务人及担保人或义务承担人,从公告之日起向杭州汉瑜企业管理

债务人名称	债务情况 单位:人民币元		担保人
	本金	欠息	
温州宝利皮革制品有限公司	16,099,920.69	234,341.99	温州宝利皮革制品有限公司

- 注:
1.上表本金基准日为2019/5/15,欠息基准日为2017/7/31。
2.若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失

民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

3.清单中的担保人为抵押人。

4.担保人的担保范围以签署的合同约定为准。

联系电话:0571-87837989

特此公告

杭州汉瑜企业管理合伙企业(有限合伙)
中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司
2019年9月5日